



popolno enakoveljavnost z Lahi — ali kdo ve, kaj prinese bodočnost? Tudi po Istri steza klerikalizem svoje kremplje. Klerikalizem pa rodi spore, iz katerih rad lovi tretji svoj dobiček. Istrskim Lahom pač lebdi pred očmi, kako veliko korist je prinesel Lahom klerikalizem na Goriskem. Mahniča že imajo v Istri, kaj, ko bi jim usoda podarila še kakega Gregorčiča! Splačalo bi se jim res počakati!!

**Tovarna kavnih surogatov**

**„PATRIA“**

**poboljšani kakovosti**

**novega izdelka.**

v Veliki-Kaniži se nahaja sedaj po strokovni preureditvi v uravnane obratu ter prinaša vse njene izdelke v novi,

v konsum, kakor to vsakemu zabojčku in za voju prilepljena pečatna znamka izkazuje.

Prosimo cenjene gospe trgovce in poiznitnike za blagovoljno preizkušnjo tega

Veselo spoštovanjem  
**„PATRIA“**, tovarna kavnih surogatov.

### „Korošec“ — izvenkoroškim narodnjakom!

Klerikalni koroški »Mir« je poleg »Slovenca« udaril od vseh listov najbolj besno po »družbi sv. Cirila in Metoda« ter je to gonjo vodil vstrajno z brezobzirno ljutostjo. Naročena pa je bila gorja zoper našo edino narodno obrambno družbo od kranjskih klerikalcev — ravnotako kakor gonja proti celjski »Zvezi«, Ploju itd.

Sistematično rovanje proti vsakoršnji še tako narodni zadevi se je začelo v »Miru« takrat, ko sta dr. Brejc in Grafenauer, prej najhujša zabavljača čez kranjske klerikalce in specijelno Susteršiča pred tem, skrila pod klop ter odobrila izdajstvo na koroških Slovencih o priliki volilne reforme.

Sedanja politika »Kat. pol. društva na Koroškem« je vsled slepe ponižnosti napram kranjskim klerikalcem filijalka kranjskega klerikalizma, ki pa se kaže tukaj na Koroškem še bolj pobesnelega nego v ostalih slovenskih pokrajinah. Umtevno, da je uspeh te fanatično - strankarske politike, samo nazadovanje v narodnem oziru.

Ziva potreba po res narodnem zelo razširjenem listu na Koroškem je postala vsled tega še večja.

V tem tako nevarnem času brani samo še list »Korošec« (Lampretova tiskarna, Kranj) pravi narodni napredek in obvaruje cele kraje pred tem, da ne bežijo pred klerikalizmom v tabor »Stajerca«.

»Korošec« pridobiva vidno Slovence, in le temu se je zahvaliti, da se ohrani in širi slovenska narodnost na primer v Spodnji Rožni dolini in sploh v industrialnih okrajih, obljudenih samo od naprednih slovenskih elementov.

V tem oziru omenimo samo ogrožene Borovlje in potreba »Korošca« je jasno dokazana.

Koroški klerikalci agitirajo proti Korošcu od hiše do hiše. Tudi Nemci ta list sovražijo bolj kot »Mir«, ker jim je nevarnejši.

Narodnostna politika dr. Brejca se je pokazala pri porotni razpravi proti župniku Brctu, kjer je v javnem govoru perhtoresciral narodnost kranjskih naprednjakov ter jih poslednjič radi tega skušal

diskreditirati pri nemških politikih in nemški koroški javnosti.

Mir pa je v številki z dne 16. decembra zasramoval govornika, ki je na javnem shodu povdarjal narodnostno točko ter skušal dvigniti narodnostno samozavest poslušalcev napram inorodnim tujcem. Zato pa potrebuje in zasluži »Korošec« vsestransko podporo tudi v izvenkoroških slovenskih pokrajinah.

Sanjo iz »Korošca« je mogoča zadostna informacija o narodnih razmerah na Koroškem. Naj je ni čitalnice in splošni narodnega društva, ki bi ne imelo naročenega tega lista. V slučaju zadostnega števila naročnikov, razširimo svoj list v tednik, kar bo pa skoro gotovo samo v tem slučaju mogoče, ako ga naroče razven društvo tudi narodni posamezniki v velikem številu, kar nujno želimo in sigurno pričakujemo.

## DOPISI.

### Iz kanalskega okraja.

Ankovo. (Naš g. n. u. c.) — Na Gorenjopolju službuje duhovnik Jožef Vidmar, kaj čuden patron. Ukazovati hoče povsod, v cerkvi ter izven cerkve v občini, šoli in v posamezni družini. Tu in tam se mu je kaka posrečila pri posamezniku, pri šoli in občini mu je pa »požavtilo«, tu je bil pa oreh pretrd. Večina naših občinskih mož so stari korenjaki, trde slovenske krvi ter se zavedajo svoje dolžnosti, ravnotako naš g. nadučitelj. Pustijo ga do skrajne meje, dalje v njih delokrog pa ne. Zato se pa mož močno jezi, da je kar zelen in sovraži te može iz dna srca, kar mu pa gotovo ne prinese nikake koristi, pač pa si krajša tem potom življenje, kar je pa spet grešno za telo in pogubno za njegovo dušo. Sam se prišteva že med živimi med svetnike, a glas po deželi gre in pravi, da je prefrigan hinavec. V svojih pridigah nas vedno napada in pika, pa tudi zmerja, kakor »tuli, tuli Banjškar«. Obdolžil nas je pred časom tudi tatvine, za kar naj mu Bog odpusti greh. Odločno si prepovemo, nas še kdaj po nedolžnem obreči in napadati v hiši božji, koja je posvečena molitvi, ni pa kaka beznica, kjer se tudi ne moremo braniti. Oglasite se v javnosti, da se pogledamo iz oči v oči, kjer vam lahko odgovorimo, v cerkvi pa učite le pravo Kristovo ljubezen in ne seijate med občanarje jeze, sovraštva in prepira. Ves teden delamo in se trudimo od zore do mraka, da si prisluzimo za se in svojece vsakdanji kruh, trpimo torej telesno, zatem naj bi trpeli duševno še v nedeljo vsled vašega neslanega pikanja, zbadanja in namigavanja. Verjemite, da se nam krčijo pesti od jeze, poslušajočim iz vaših ust le hujkajoče govore. Dosti smo trpeli, našega potrpljenja je konec! Niti za ped dalje, ker mera je polna! Mislili ste si vi duhovnik Vidmar, da smo mi neumni in da ne znamo presoditi vaših dejanj, a motili ste se, ker smo bili le potrpežljivi. To ste videli na praznik sv. Treh Kraljev javno pred cerkvijo, kjer je velika množica ljudstva demonstrirala glasno in odločno proti vam, da ste morali zbežati. Povedali so vam ljudje toliko bridkih resnic pod nos, da ni za vas drugega pripomočka, kakor da vzamete šila in kopita in greste od koder ste prišli in pričnete živeti novo življenje — brez pikanja in zbadanja. Vaši pristaši, nekateri občinski zastopnikj itd. so vam to povedali v brk, da lahko odidete, kadar hočete, na levo in desno, čim preje, tem bolje za faro. Drugi so vam že tako nasprotni in tega ste sami krivi. Le prečetajte svojo vest in pridete gotovo do pravega sklepa. Kdor seje veter, je žel še vedno vihar. Dan in praznik sv. Treh Kraljev v l. 1911. naj vam bode svareljen zgleđ. Toliko za danes, nadaljevanje pa še le pride. — Občanarji.

### Iz krminskega okraja.

Iz Brd. — Pod takim naslovom stoji v »Primorskem Listu« od 5. t. m. dopis, kjer neki kvantar hvali svoje kvante iz predzadnjega »Primorskega Lista«, le da sedaj namiguje, kot da bi pisala neka tretja oseba. Pravil je o šlorenskem blatu in o Napoleonu. Čekal je kot norec, ki sedi kakih 6 mesecev med abnormalnimi, kateri žlobudra, a sam ne ve, kaj bi pravzaprav hotel povedati. Svetovali bi mu, ker je šlorensko blato vže tako drago, da bi ga prodal nekaj dekagramov, ter dal tistih 400 K. obljubljenih za šlorenske zvonove, ker je vže skrajni čas, da bi se enkrat plačali ...

Kakor vidimo, stoji Silvestrov večer dopisniku zelo v želodcu; svetovali bi mu, da si vzame »par onč olja mandeljnovoga«, da učaka spet 31. XII., ko se bode vršil zopet Silvestrov večer, ker drugače se zna res pripetiti, da bi nam ta pristni izrodek ne poginil same jeze. Če pa hoče, lahko vzame zdravilo tudi na račun šlorenskega blata, saj ima, če se ne motim, patent na to ...

Res je, da je g. župnik na meji, a ravno tukaj na meji ne rabimo takšnih ljudij. Kdo je hotel svoječasno hoditi učit. verouk v Legino šolo v Nablo? Če ste željni, smo vam z imenom na razpolago! Evida Silligoj se ni nikdar pelo od naše strani, pač pa »živio« in Na zdar! Silligoj o priliki občinskih volitev, katere vam morajo biti še kaj v spominu! Kaj?

Vemo, da nismo od vas poklicani, braniti meje, smo pa od naroda, a jo pa tudi branimo bolj kot vi drugi. Dokaz je Legina šola, katera se je morala zapreti po zaslugi nas naprednjakov.

Vemo tudi predobro, da vam stoji g. poštar z Dobrovega zelo v želodcu, in ga ravno radi tega izkušate blatiti v javnosti kot protinarodnjaka s tem da mu podtrkate in namigujete, kot da bi bil on kriv, da nosi poštni pečat na prvem mestu italijanski napis »Dobra nel Coglio«. Predobro vemo, kam pes taco moli. Veroval vam bode gotovo kak bacek, nikakor pa ne inteligenten človek.

Pač pa vas mora smatrati vsak količkaj trezen človek za norca, ker ne veste, da ni en c. kr. poštni ekspedijent merodajni faktor pri določevanju napisov poštinih pečatov, ker je pač služabnik in ko: takšen dolžan pokoriti se poveljem višjih. Saj ste že enkrat zlagali v »Primorskem Listu« (ta je pač dober prebavljač laži), da zastajajo pisma in marsikaj drugega, a niste hoteli se podpisati, ko vas je g. poštar pozivljaj. Ste se morebiti bali kazni? Revce, raje bi govorili o oni razglednici, kjer je imelo priti do hudih posledic in to pod bivšim poštarjem in pa o onem slučaju, ko je g. župnik prej oštel

**Kathreiner**  
**Kneippova**  
**sladna kava**

je le ena, posnemkov pa je več! Zato pozor! Zahtevajte in jemljite samo izvirne zavoje z imenom **Kathreiner**

nekega našega domačina, zakaj da čita tačasni »Kmečki glas«, še predno ga je dotičnik dobil v roke.

Mi nismo bili tako zlobni, da bi komu škodovali, ker smatramo to za brezvestno, dob. pa se zdaj imazan izrodek, ki skuša iz ravnega narediti krivo, samo da bi svojemu bližnjemu škodoval, pri tem se pa seveda tolče na prsa, da je katoličan in premika ustnice, da se kar šlevi!

S: amujte se in pomislite, da ni še občila ura 12!

### Družba sv. Cirila in Metoda.

Iz Ločnika. — Vrli podružnici — ženska in moška sv. Cirila in Metoda v Gorici sta tudi letos obdarovali tukaj. šolsko mladino s toplimi oblekami in pe-civom. Podpisane vodstvo se jima za res izdatne darove, v imenu šolske mladine najsrčneje zahvaljuje in prosi njiju daljne naklonjenosti. Vodstvo slov. ljud. šole v Ločniku. Josip Bitežnik, voditelj.

(Dalje v prilogi).

### Moll-ov Seidlitz-prašek

je za na želodcu trpeče neprekoaljivo sredstvo katero ima prednost pred vsemi drugimi dra-sičnimi čistil. kroglicami in gredicami.

**Cena orig. 3 katiče K 2.—**

Ponarejanje se sodnijsko zasleduje.

### Mollo-vo Franc. žganje in sol

za ribanje života. — Bolečine olajšujoče in okrepujoče staroznana sredstvo proti tiganju in prehlajenju vsake vrste.  
**Orig. stekienica K 2.—**  
Na prodaj po vseh lekarnah in mirolinjskih. Glavna lekarna  
A. MOLL, c. in. kr. dvorni založnik, Dunaj, Tuchlauben 9.  
Zaloga v Gorici v lekarni: A. Gironooli.

### Mail oglasi.

Najmanjša pristojbina stane 60 v. n. Ako je oglaševanec najmanj enkrat na teden objavil 3 v. n. Najpripravnejše inseriranje za trgovce in obrtnike. Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na dožel (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker nikjer ne inserirajo. Škoda ni majhna.

Gospodična z dobrim spričevalom, večša knjigovodstva, slovensko in nemško korespondenco, deloma tudi italijanske ter strojepisja, išče primerne službe. Vstop takoj. — Ponudbe pod »Veščica« na upravo »Soča«.

### Osem dni poskušnje!

Ne kupujte ur, ako jih ne poskusite! Pošiljam vsakomur ki naroči, pristno 14 karatno uro iz pique-zlata. Dvojni pokrov, za ceno 20 K. Pri naročbi naj se pošlje samo polovico in ostalo po preizkušnji. Triletno jamstvo. Naročila naj se pošljejo na: JOH WEINER, DUNAJ XIX.1. Boschstrasse 2.7.

### Ivan Maroni - Gorica

ulica Aristto Mattioli

goriška tovarna mosaičnih plošč, izdelanih po beneškem sistemu in iz navadnega cementa.

Izvršuje raznovrstna olupševalna dela pri stavbah, bodisi iz cementa ali iz ponarejenega kamna. — Elegantne kopalne banje. — Cevi iz cementa v različnih širjavah.

Sprejme se kakoršnokoli delo.

# BENJUAMIN



vim izgovorom smejejo krave po naših gorah. Kranjski Hribar je kriv, da ne bo še železnice od Sv. Lucije do Kobarida, goriški katoliški poslanci so nedolžni! Ha, ha

Graditi se začne takoj črta iz Gorice v Červinjan — ker imajo Lahj poslance, ki znajo izvesti take reči ter ker dela v take namene neumorno goriški deželni odbor. V njem je težišče za izvedbo takih del. Od tam se dela na vse strani ter poskrbi, da se ukrene vse potrebno. Zato pa bo tekla v kratkem železnica iz Gorice v Červinjan, naši Gorjani pa lahko čakajo še v drugi rod na železnico! Pravi krivci so: Klerikalni naši »za nič« poslanci v deželni in državni zboru ter slavni slovenski odborniki, ki hrabro molčijo pod težo zvez...

Kje pa so bile v železniškem vprašanju tiste fine Gregorčičeve »poteze« in tisto modro »manevriranje«, česar je drugače tako poln ta sveti mož?!

**Samomor srednješolskega dijak.** — V Gorico je bil prišel s tekočim šolskim letom neki nemški dijak Jakob Kastenhuber. Lani je bil v kadetni šoli za pionirje, ker so hoteli stariši, da bi postal častnik. Ali to mu najbrže ni prijalo, zato je prišel z nekim svojim sošolcem v Gorico, napravil potrebni izpit na realki ter se pripravil za maturo. Živel je skromno. Bajse se mu je reklo, da mora napraviti še neke izpite, predno bo pripuščen k maturi. Zadnje čase je bil nekam otožen, kakor bi ga močno skrbelo, kaj bo z maturo ter kako bo dalje živel, ako ga ne pripustijo k zrelostnim izpitom. Iskal je revolver. V četrtek dop. je pisal pisma doma do 10. ure, popoldne so ga še videli ob 4. uri v mestu, na to je izginil. Mrtvega so našli na Kalvariji nad Podgoro. Ustrelil se je trikrat v glavo, enkrat v prsi. V pismu, katero je pisal dijakom, prosi, naj ne položijo na njegov grob nobenega venca, pač pa naj mu preskrbijo nagrobni napis: »Alles oder nichts!« Pogreb je bil danes popoldne v Podgori.

100 vreč žita, teže 7000 kg in vrednosti 1600 K, je bilo pred časom naloženih s tukajšnje južne postaje za trdiko Sicher-

le & Co; namenjene so bile vreče v mlin v Solkanu, ali v mlinu so zaimari čakali na žito. Zandarmerija je iskala onega, ki je bil odpeljal žito. Po dolgem času so arretirali 45 letnega Franca Gomiščeka iz Solkana, ki je baje priznal, da je on sprejel blago na postaji ter odpeljal isto v Ajdovščino ter je prodal tam tvrčki A. Jochmanovi; zatrjeval je, da je žito njegovo. **Nagle smrti** je umrl kovač Andrej Žigon v Gorici. Naši so ga hirtvega v stranišču.

Na 13 mesecev zapora je obsojen 22 letni Ivan Leban iz Lokovca; obtožen je bil, da je hotel ukrasti 260 K nekemu Fr. Humarju. Leban je trdil, da je hotel le h Humarjevi hčeri, pa mu sodniki tega niso hoteli verjeti.

Arretirali so v Gorici nekega F. Štiblerja iz Lipskega, ki je hodil okoli po Gorici brez sredstev, brez službe, brez dokumentov. 80 v so našli pri njem, katere je bil priberačil.

**Odprti lekarni.** — Jutri popoldne bo odprta v Gorici lekarni Pontoni-Liberi. V teh dveh lekarnah bo tudi ponočna služba v času od 15. do 22. t. m.

### Sokolski vestnik.

»Sokol« v Št. Andrežu bo imel svoj redni občni zbor dne 21. januarja (ne 22., kakor je prvotno naznanjeno) in sicer zvečer ob 8. v društvenih prostorih.

### Zveza narodnih društev.

Akademsko terjalno društvo »Adrija« priredi danes ob 8<sup>1/2</sup> zvečer pri Petelinčku svoj III. društveni sestanek. Referira g. dr. Brezigar. Gostje dobrodošli!

### Goriška kolesarska zveza.

Tajništvo kolesarskega društva »Gorica« vabi gg. odbornike k redni odborovi seji, katera bo v ponedeljek dne 16. januarja t. l. ob 8<sup>1/2</sup> zvečer v društveni sobi. Prosi se točne in polnoštevilne udeležbe. — Tajnik.

## Trgovsko-obrtne in gospodarske vesti.

**Jadranska banka v Trstu.** — Kakor smo že poročali, povišuje Jadranska banka delniško glavnico od K 4.000.000 na K 6.000.000. Opozarjamo, da se je ravniokar pričela tozadevna subskripcija, za katero konča rok dne 15. februarja t. l. Natančni pogoji nove emisije so navedeni v današnjem inseratu, katerega priporočamo pozornosti naših kapitalističnih krogov.

**Vabilo k 3. rednemu občnemu zboru »Kmečke hran. in posojilnice v Rihembergu«,** registrovane zadruge z neomejeno zavezo, kateri se bode vršil v nedeljo, dne 12. februarja 1911 ob 3. uri popoldne v prostorih gosp. Josipa Kerševana na »Hrobatišču« s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva; 2. Odobrenje rač. zaključka za leto 1910; 3. Čitanje revizijskega zapisnika zveze slovenskih zadrug ter sklep vsled istega; 4. Volitev nadzorstva in 5. Slučajnosti. Načelstvo.

### Politični pregled.

V ogrskem državnem zboru so nadaljevali debato o bančni predlagi. Boš-

njak in Thaly sta se potegovala za samostojno banko, češ, dokler je ne bo, Ogrska ne bo samostojna ne političko ne gospodarsko. Avstrijci so proti ogrski banki, ker imajo od skupne več dobička.

**Crnogorski kralj pride na Dunaj** posetiti cesarski dvor ali konec tega ali začetek prihl. mesca.

### Razne vesti.

**Ustavljeno ljudsko štetje.** — V Pulju je državna oblast ustavila ljudsko štetje, ker so Lahj pri ljudskem štetju sleparili že skrajno nesramno.

(Dalje na peti strani.)

# Išče se sluga za trgovino.

Prednost imajo krojači.

Naslov povč naše upravištvo.

## ZAHVALA.

Najiskrenejšo zahvalo izrekamo tem poltom za mnogobrojno udeležbo pri pogrebu našega iskrenoljubljenega soproga in očeta, gosp.

# Lourenca Padolini.

Posebno pa se zahvaljujemo prebl. g. glavarju baronu Baumu sl. starešinstvu, poštarju g. Lahu, deputaciji vojaštva, gg. uradnikom sodnije sl. orožništva in vsem znancem in prijateljem, ki so spremlili dragega pokojnika k zadnjemu počitku.

V TOLMINU, 13. dne januarja 1911.

Rodbina Padolini.

# V. emisija delnic JADRANSKE BANKE v Trstu

## Vabilo na subskripcijo.

V preteklem letu je izvršil upravni svet Jadranske banke v Trstu le deloma sklep občnega zbora z dne 14. marca 1910 s tem, da je izdal 2500 delnic à K 400.— t. j. K 1.000.000.— nom. in povišal na ta način delniško glavnico našega zavoda na K 4.000.000.—. Tozadevna subskripcija je imela tak vspeh, da ni bilo niti močče zadovoljita vseh subskripcijentov.

Razvoj poslov Jadranske banke v preteklem letu je napotil upravni svet, da je sklenil v seji dne 28. decembra 1910, povišati v smislu pooblaščenja navedenega občnega zbora delniško glavnico za nadaljnia dva milijona kron in izdati v to svrhu

# 5000 delnic à K 400.— t. j. K 2.000.000.— nom.

po nižje navedenih pogojih.

Z izvršitvijo tega sklepa se bo povišala delniška glavnica našega zavoda na K 6.000.000.—, tako, da bo postala Jadranska banka največji avstrijski jugoslovenski bančni zavod. Bilančni vspeh preteklega leta odgovarja percentualno vspehom prejšnjih let, vkljub temu, da je bil četrti milijon šele od 1. junija 1910 zavoju na razpolago. Zato namerava upravni svet predlagati občnemu zboru izplačanje zopet iste, t. j. 6%—ne dividende za preteklo leto in dotirati z večjim zneskom rezervne fonde, kateri bi si na ta način, vpoštevaje ažio nove emisije, kmalu podvojili. Tudi ni izključeno, da bo občni zbor z ozirom na bilančni rezultat, zahteval povišanje dividend. V zadnji seji uprave našega sveta se je sklenilo tudi, zahtevati od vlade dovoljenje za nadaljno povišanje delniške glavnice do zneska K 12.000.000.— in spremeniti v tem smislu pravila Jadranske banke.

Za V. emisijo delnic Jadranske banke v Trstu veljajo sledeči pogoji:

a) imejtelji delnic prejšnjih emisij imajo pravico prvenstva (opcije) in sicer so upravičeni, zahtevati na podlagi vsakih 2 delnic 1 delnico nove emisije po kurzu K 425.— za delnico;

b) delnice katere eventualno vsled neizvršitve opcijske pravice preostanejo, so na razpolago novim subskripcijentom in tudi imejteljem starih delnic, v kolikor bi podpisali večje število delnic, nego jim na podlagi opcije pripada, po kurzu K 445.— za delnico.

Prijave za nove delnice se sprejemajo do 15. februarja 1911. in je treba vplačati za vsako podpisano delnico takoj pri subskripciji K 200.— kot prvi obrok in ob enem kavcijo, ostanek pa — vpoštevaje svoječasno položeno kavcijo — po repartitiji delnic, katere izid se vsakemu subskripcijentu naznani najpozneje do 15. marca 1911.

Nove delnice participirajo že na dobičku za leto 1911 in za to morajo se vplačati 5%—ne obresti od nom. zneska od 1. januarja t. l. do dneva izplačila. Od vplačanega prvega obroka, oziroma kavcije odobri banka subskripcijentu tudi 5%—ne obresti. Subsokripcijentu je dovoljeno vplačati takoj pri subskripciji celi znesek podpisanih delnic.

**Kurzni dobiček (ažio) pripade**, kakor že zgoraj omenjeno, po odbitku stroškov in pristojbin nove emisije rezervnemu zakladu banke. Upravni svet je določil za V. emisijo delnic skoraj isti kurz, kakor je veljal za IV. emisijo z namenom, da bi omogočil subskripcijentu, na katerih prijave se s. č. ni mogel ozirati, nabavo delnic pod ugodnimi pogoji in bi pridobil Jadranski banki z določenjem nizkega kurza nadaljne interese.

Prijave na nove delnice se sprejemajo:

V TRSTU: pri blagajni banke.

V OPATIJI: pri blagajni banke.

V DUBROVNIKU: pri Hrvatski vjeresijski banki in njenih podružnicah v Sibeniku, Zadru in Spljetu, in pri Dubrovački trgovački banki.

NA DUNAJU: pri Zivnostenski banki pro Čehy a Moravu, pri Osrednji banki čeških hranilnic in Češki industrijalni banki.

V LJUBLJANI: pri Ljubljanski kreditni banki in njenih podružnicah v Celovcu, Spljetu, Sarajevu in Gorici in pri Trgovski-obrtne banki.

V PRAGI: pri Zivnostenski banki pro Čehy a Moravu, pri Osrednji banki čeških hranilnic in Češki industrijalni banki.

V SPLJETU: pri prvi pučki dalmatinski banki.

V SUŠAKU: pri Banki i štedionici za Primorje in njenih podružnicah na Reki in v Bakru.

V ZAGREBU: pri prvi hrvatski štedionici in njenih podružnicah v Varaždinu, Osjeku, Vel. Gorici, Sisku, Virovitici, Cirkventici, Reki, Zemunu, Belovaru, Delnicah in Krajevici.

Pri navedenih subskripcijentih mestih morajo se tudi deponirati stare delnice v svrhu izvršitve opcijske pravice.

Za slučaj, da javna subskripcija prekorači znesek nove emisije, pridržuje si upravni svet pravico repartitije delnic med subskripcijente.

Upravni svet Jadranske banke v Trstu.

OPOMBA: Jadranska banka pošlje vsakemu zainteresiranemu na zahtevo polnočne avstrijske ali ogrske poštne hranilnice, tako da more slediti pošiljatev denarja brez vseh stroškov za subskripcijentu. V svrhu izvršitve opcijske pravice zadostuje predložiti samo plašče delnic (delnice brez kuponskih pol)

**Najboljši avstrijski zrakoplovec.**  
Kot najboljši avstrijski aviatik je bil prejšnji teden odlikovan na Dunaju inženir Adolf Warchalowski. V dar je dobil takozvani »Grünhutpokal« v vrednosti 1000 K. Napravil je v letu 1910. rekord v višini in trajnosti, prvega s 460 m, drugega v 2 urah in 16 minutah.

**V smrti žnan.** — Dr. Franz, občinski zdravnik v Riedau na Gorenje Avstrijskem, je naznanil, kakor je bila njegova dolžnost, slučaj tifusa pristojni oblasti. Ker se je občina čutila radi tega oškodovano — vojaška oblast je namreč preključala odpošiljatev večjega vojaškega oddelka v Riedau — so ga začeli občinarji bojkotirati. Trgovci mu niso dali jedil. Občinski zastop mu je odpovedal službo in zdravnik si je vzel to tako k srcu, da je umrl vsled velike žalosti.

**Prodana glava.** — V Ziljski dolini so pokopali moža Rieserja brez glave. Ker je namreč imel zelo veliko glavo, jo je že pred časom prodal nekemu učenjaku za 1500 K. Ker je sedaj umrl, je vzel učenjak glavo.

**V Toulonu na Francoskem** stavkajo dijaki, to pa radi tega, ker so šolske sobe vkljub velikemu mrazu premalo zakurjene. Stavkujoči dijaki hodijo po mestu in demonstrirajo, mesto da bi lepo doma na gorkem štrajkali.

**Volčovi in strupene kače na Francoskem.** — Vsako leto jzda francoski poljedelski minister nad 25.000 frankov za glave ubitih volkov in strupenih kač. Posebno golazni je mnogo na Francoskem. En sam lovilec kač je dobil 1000 frankov, vlovil je 500 kač. Za eno volčjo glavo daje ministerstvo 50 frankov.

**Umetni dijamanti.** — Iz Londona poročajo, da je izumil neki Anglež, čegar ime se pa ne navaja, po devetletnem nemornem raziskavanju izdelovanje umetnih dijamantov, katere zamorejo razločevati od pravih edino le izkušeni izvedenci. Umetni dijamanti so skoraj tako trdi kot pravi in so za 4 petine cenejši od pravih.

**Roman iz življenja.** — V vasi blizu Avelina v Italiji se je izselil mlad mož v Ameriko. Došlo mu je poročilo, da je zapeljal njegov oče njegovo mlado ženo. S prvim parnikom se je pripeljal v domovino ter zabodel očeta z bodalom. Istočasno je pa umorila mlada žena, koje mož je bil v Ameriki, svojo taščo, ker ji je očitala, da je prelomila zakon svojemu odsotnemu možu. Morilec očeta in morilka tašče sta prišla pred porotnike in oba sta bila obsojena pri eni obravnavi na 4 leta ječe. Ko sta prestala kazen, sta se zaljubila in pričela med sabo ljubavno razmerje. Sedaj se je pa vjezila mati morilke in ustrelila v cerkvi med mašo ljubimca svoje hčere. Razjarjena množica je letela za skrunilko cerkve, ki je bežala v občinsko hišo, kamor so ljudje udri. Toda pod je bil slab in 40 oseb je padlo skozi pod na tla. Mnogo se jih je pri tem ranilo.

**Milijon kron ukradel.** — V Nagy-Körös-u na Ogrskem je udrl v občinsko hranilnico tat in odnesel 1 milijon kron, ki so bile shranjene in last protestantske cerkvene občine. Tat je jurist Franc Szivos. Pri njem so dobili na stanovanju 6000 K denarja, vrednostne papirje je pa skrnil, toda vse so že dobili.

## Sans souci

najboljša tuzemska znamka napravljena po francoskem načinu.

Carte d'Or, Carte blanche, Asti spumante, Bakarska vodica.

**Gennaro Ossoinack**

odlikovana klet šampanjca

Gorica, Via G. Carducci št. 6.

Na zahtevo se pošlje cenike.

# Učenca

poštenih staršev s primerno izobrazbo, 14 do 15 let starega sprejme takoj v trgovino z mešanim blagom pod ugodnimi pogoji J. Pretnar, trgovec na Bledu.

## Knjigovodja

vseh sistemov in bilancist kakor tudi korešpondent za slov., nemški, italijanski in hrvaški jezik, izvrsten organizator in samostojen delavec, ki položi vsako kavicijo, išče primerno službo pri kakem industrijalnem podjetju ali posojilnici. Najboljša spričevala in reference na razpolago. Ponudbe pod: „KNJIGOVODJA“ na upravo lista.

## Proda se

v **Bovcu** v sredini trga, ob glavni cesti (nasproti c. kr. sodnije)

**enopadstropna hiša z vrtom** jako pripravna za kako trgovino ali obrt.

Ista obsega: v prvem nadstropju 3 sobe in kuhinjo, v pritličju: klet, hlev in veliko delavnico, v koji je bil prej mizar.

Natančneje se poizvè pri **Ant. Kenda, Feldkirchen (Koroško.)**



## Išče se zastopnike,

ki so vsaj deloma vsposobljeni za **napravljanje strojev.**

Natančneje se izvè v ulici **Ascoli št. 2<sup>a</sup>, II. nadstr.**



odlikovana pekarija in sladničarna

## Karol Draščik

v Gorici na Korcu v (lastni hiši)

zvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfinerega peciva, torte, kolače za birmance in poroke, odlikovane velikoročno pince itd.

Prodaja različna vina in likerje na drobno ali v originalnih butelkah. Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo po jako zmernih cenah.



### Trajen zaslužek !!

30-25 K na teden zaslužite s pletenjem na našem pletilnem stroju. — Vse izdelke kupijo mi, za kar so pisмено zavezani. — Plačilni pogoji zelo ugodni. Na stroj se je možno naučiti v dveh dneh. — Spol starost in daljava je postranska stvar. — Mnogo priznanih pisem je na razpolago. — Edina katoliška tvrdka te vrste. — Zahtevajte cenike in pojasnila. Naslov:

„Chrisil. Hausindustrie.“  
Ducay, XVI/2, Gaullachergasse 12.

**Premerl & Jančar**  
Ljubljana Dunajska cesta št. 20.  
Lastni izdelki oljnatih barv, lakov, firnežev in steklarskega kleja.  
Velika zaloga kemičnih in rudninskih barv. Barv za umetnike.  
Vse potrebščine za slikarje in pleskarje. Točna postrežba, cene nizke.  
Za obila naročila se priporočava  
**Premerl & Jančar**  
trgovina oljnatih barv na drobno in debelo

**Blago**  
za poročne in plesne obleke  
po novi modi — v največji izbiri  
v Trgovskem domu  
**Pregrad & Černatic.**  
Uzorci pošiljava franko.

**Hotel Trabesinger v Celovcu**  
Delikouška cesta št. 5  
se priporoča potnikom, ki prenočujejo v Celovcu.  
Tukaj najdejo lepe, snažne in po zimi zakurjene sobe po 1 K do 5 K, okusne jedi, dobro pljačo po ceni.  
Veliko dvorišče za vozove in tri hleve za konje.  
Za zabavo služi kegljišče, po zimi zakurjeno. Po leti sedi na sodnem vrhu.  
V tem hotelu najdete vsak dan prijetno slovensko družbo, posebno v godnih zvečer.  
Velike dvorane za shode in veselice.  
Na kolodvoru pričakuje gostov domači omnibus. Lastnik: Ivan Millonig.

V založbi  
**Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg v Ljubljani**  
ravnokar izšlo:  
**Slavoj Klepec**  
Zbirka slovenskih citatov in aforizmov  
broširana K 2.50, vezana K 3.50, po pošti 20 vin. več.  
Z večjo roko in z dobrim okusom je Slavoj Klepec v tej knjigi zbral 1086 aforizmov in citatov iz slovenske književnosti ter jih uredil po abecednem redu. Knjiga je visoko književno vrednost. Zakaj v njej so zreali misljenje in čuvstvovanje odličnih slovenskih pisateljev, mislecev in pesnikov. Aforizmi in citati niso, da bi jih citatelj prebiral zdrženo; ali pomemben užitek, podajajo čvrsto duševno hrano, zlasti ker odpirajo širok pogled v veliki svet slovenske književnosti od Prešernovih časov do današnjih dni. Tukaj so shrane raznotere dragocenosti, ki bi bile na drug tleh vsakemu velikomu narodu.  
Dobiva se v vseh boljših knjigarnah ali naravnost iz založbe Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg v Ljubljani.

„Goriška ljudska posojilnica“  
vpisana zadruga z omejenim jamstvom.  
(V lastni hiši, Gosposka ulica št. 7, I. nadstr.) — Telefon št. 79.  
Rečna politna hranilnica št. 83715.  
Ne obnem zboru dne 30. aprila 1910. se je določilo:  
Hranilne vloge se obrestujejo po 4 1/2 %. Stalne večje vloge z enoletno odpovedjo po dogovoru. Rentni davek plačuje posojilnica sama.  
Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar.  
Posojila se dajejo zadrugnikom na vknjižbo po 5 1/2 %, na varščino ali zastavo in na menjice po 6 %.  
Glavni deleži se obrestujejo koncem leta 1909. s 6 %.  
Starje 31. dec. 1909.: Zadrugnikov 1891 z deleži v znsaku 85 374 kron. — Hranilne vloge: 1.546.617. Posojila: 1.643.638.— — Rezervni zaklad: 91.740.59. — Vrednost hiš: 354 416.72.

Priporočamo našim gospodinjam pravi: **FRANCKOV:**  
kavni pridatek z tovarniško znamko: kavni mlinček:  
iz zagrebske tovarne.



**Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ v GORICI**  
— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —  
Vloge na knjižice obrestuje po 4 1/2 %, vloge v tekočem računu po dogovoru.  
**Centrala v Ljubljani.** — Rezervni zaklad K 450.000. —  
PODRUŽNICE: Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.

Poživilja tok krvi,  
delovanje živcev, utrjuje kožo  
proti prehlajenju.

Izvrstno za umivanje glave, ust in  
obraza. Izborno sredstvo proti  
zobobolu.

# FRANCOSKO ŽGANJE „DIANA“

## Vaš zdravnik

vam priporoča francosko žganje „Diana“, ker je prepričan o velikih prednostih tega žganja za disinficiranje ust in osvežujočega upljava na kožo, ki ga povzroča dodatek Mentola. Glavna snov franc. žganja „Diana“, je dvakrat destilirano vinsko žganje.



Pri nakupu pazite na znamko. Vsaka steklenica nosi na zamašku in na ploščici vžgano gorenjo varstveno znamko.

## Domači prijatelj

v pravem pomenu besede, je francosko žganje „Diana“ in to vsled svoje osvežujoče moči, nizke cene in vsestranske porabnosti.

GENE: 1 mala steklenica . K —50  
1 srednja „ „ „ 1-20  
1 velika „ „ „ 2-40

Prodaja v vseh trgovinah na drobno  
Kjer bi se ne dobilo, naj se obrne na  
„Diana“, izdelava franc. žganja družba  
z. o. z. Dunaj, I., Hohenstaupfeng 3.

Velika zaloga dvokoles od K 30—300; šivalnih strojev od K 30—250; gramofonov od K 15—1500; plošče od K 1—4; vsakovrstnih kmetijskih strojev, orkestrijonov i. t. d. — Mehanična delavnica pri

## Batjel-u

Gorica

Stolna ulica 3-4.

Prodaja tudi na mesečne obroke. Novi slovenski ceniki in lepaki za gostilne, kavarne i. t. d. se pošiljajo na zahtevo, poštne prositi. Najnoveje acetilen svetilke za gostilničarje in društva od 8 K naprej.



## A. vd. Berini

Gorica, Šolska ulica št. 2.

velika zaloga =

= oljkinega olja

prve vrste

najboljših tvrdk iz Istre, Galicije, Wallatie, Bari in Nice

s prodajo na drobno in debelo.

Prodaja na drobno: Kron —96, 1-04, 1-12, 1-20, 1-28, 1-36, 1-44, 1-60, 1-80, 2-—, 2-40, za luči po 72 vij.

Na debelo cene ugodne.

Posilja poštne prosto na dom. Posodo se pošča kupcu do popolne uporabe olja; po uporabi se spet zameni s polno.

Pravi vinski kis in navaden. Zaloga mila in sveč.

Cene zmerne.

Zobozdravniški in zobotehniški atelje

## Dr. I. Eržen

GORICA

Jos. Verdt tehnišče štev. 37.

Umetne zobe, zlato zobovje, zlata krona, zlata mostove, zobe na kaučukove plošče, uravnavanje krivo stoječih zob. Plombe vsake vrste.

Ordinira v svojem ateljeju

od 9. ure dop. do 5. ure pop.

## Lekarna Cristofoletti v Gorici na Travniku.



Trskino (stokrižvo) jetrno olje. Posebno sredstvo proti prsnim boleznim in splošni telesni slabosti. Izvirna steklenica tega olja naravno rjene barve po K 1-40, bele barve K 2. Trskino železnato jetrno olje.

Raba tega olja je posebno priporočljiva otrokom in dečkom, ki so nezdravi in nežne narave.

Trskino jetrno olje se železnim jedcem. S tem oljem se ozdravijo v kratkem času z gotovostjo vsa kostna boleznia, žlezni otoki, golša, malokrvnost itd. itd.

Cena ene steklenice je 1 krono 40 vinarjev.

OPOMBA. Olje, katerega naročam direktno iz Norvegije, preišče se vedno v mojem kem. laboratoriju, predno se napojijo steklenice. Zato zamorem jamčiti svojim čl. odjemalcem glede čistote in stalne sposobnosti za zdravljenje.

Cristofolettijsva pijača iz kine in železa.

Najboljši pripomoček pri zdravljenju s trskim oljem.

Ena steklenica stane 1 krono 60 vinarjev.

Stojte!

Kdo ne pozna tvrdke

Stojte!

## Kerševani & Čuk

na Stolnem trgu (Piazza Duomo) v GORICI štev. 97



Vsakdo pozna to tvrdko, ker ima na prodaj Original Victoria šivalne stroje, ki so najboljše, najcenejši, najtrpežnejši in najlažji, ter delajo še po 10-letni uporabi brezšumno, hitro in točno. Original Victoria šivalni stroji so se priljubili vsem šiviljam, krojačem in drugim. Vsakdo naj si ogleda pred nakupom pom šivalnega stroja

„ORIGINAL VICTORIA“ šivalne stroje. Tvrdka da na razpolago učiteljico, ki poučuje brezplačno. Z Original-Victoria šivalnimi stroji se izvršuje vsakovrstno umetno vezenje (rekamiranje) itd. itd.

Ta tvrdka ima na prodaj vsakovrstno

kmetijsko orodje: slomereznice, stiskalnice, drozgalnice (stroje za mastenje grozja, pluge, brane itd. itd.)

Nadalje prodaja najboljša dvokolesa bela, rdeča itd. z znamko

KERŠEVANI & ČUK, ki jih sama izdeluje. Puške, samokrese, drugo belgijsko orožje, streljivo. — Velika izber gramofonov. Daje na obroke.

CENIKI

se razpošiljajo zastoj.



## Goriška tiskarna A. Gabršček

sprejme takoj

vlagateljico.



Odklikovan s prvimi darilom v Londonu l. 1902.

## Vaše Blagorodje!

Dovoljujem si javiti tem potom Vašemu Blagorodju, da izstopim z 31. januarjem 1911 iz tvrdke »Sal n Robes«. Prosim, da mi ohranite dosedanje upanje i v bodoče in zagotavljam, da se bom potrudil postreči svoje čislane odjemalce vedno točno, reelno in po ceni.

Prosim, da prihrani Vaše Blagorodje svoja naročila do 1. februarja t. l., ko otvorim v Gosposki ulici št. 1—3 svojo lastno delavnico.

S spoštovanjem udani

Martin Kühle recte Dienter

krojaški mojster prej vrezavalec v Salon Robes

## Mlad mož,

p ost vojaščine, zmožen popoluoma nemškega jezika, ki obvladuje zraven tega še slovenski, mogoče tudi italijanski jezik — najde pri večji š edicijski firmi v nemškem provincijalnem mestu **koj sluga urada in tolmač** takoj službo.

Pismene ponudbe naj se pošiljajo na naše upravnništvo pod šifro

„Zaupanja vreden“.

C. kr. privit. krojaški kroji

30 let obstoječa strokovna krojačnica za gospode vsakega stanu.

Zaloga vsakovrstnega blaga iz inozemskih in čeških tovaren ter izgotovljenih oblek.

Blago na meter po najnižih cenah.

Zaloga blaga za sokolske kroje.

Na željo se obleka tudi ukroji. Zaloga orožja in vse oprave k uniformam, kakor tudi za brate „Sokole“, samo v trgovini

M. POVERAJ v Gorici na Travniku štev. 5.